Verslag bespreking 1-12-2022.
OBD overleg overgang EMCS van versie 3.4 naar 4.0

Onderwerp:
Noodprocedure onveraccijnsd vervoer.

Zoals bekend staat er per 13-2-2023 een wijziging in de planning voor de EMCS voor de gehele EU.

Helaas is de Nederlandse Douane niet op tijd klaar en moet deze overgang, van versie 3.4 naar versie 4.0, uitgesteld worden voor later in 2023, planning is nu oktober 2023.

Dit houdt in dat tussen 13 februari 2023 en oktober 2023 de noodprocedure van kracht is.

Om deze noodprocedure zo  “eenvoudig” mogelijk te laten verlopen voor het bedrijfsleven gaat de Douane als tussen oplossing een converter ontwikkelen.
Deze converter is al eerder gebruikt voor een export aangifte overgang en deze moet nu aangepast worden naar de EMCS. 
Deze converter kan de elektronisch ingestuurde EMCS berichten vertalen naar de nieuwe versie 4.0 en deze dan doorsturen naar de eventuele lidstaten.

De Douane heeft goede hoop dat dit op tijd klaar is, op 15 december wordt deze uitgebreid getest en gaat de Douane beoordelen of de converter op tijd ingezet kan worden.
Voor verdere uitleg over de converter verwijzen u naar de Douane site.

Mocht de converter uiteindelijk toch niet werken of er zijn storingen tijdens de overgangsperiode, dan moet alsnog de “papieren” noodprocedure toegepast worden.

De Douane heeft toegezegd dat zij al bezig zijn met dit “worstcasescenario” om genoeg middelen, lees medewerkers, beschikbaar te hebben om de noodprocedure dan alsnog zo vlot mogelijk te laten verlopen.

Allen aanwezigen vanuit het bedrijfsleven en andere belangen organisaties, hebben daar hun zorgen over uitgesproken, want dit is echt een enorme klus, zowel voor de Douane als voor het bedrijfsleven, we spreken over duizenden aangiftes per dag.

De Douane gaf aan in de presentatie dat er nog een andere mogelijk is om onveraccijnsd accijns goederen te vervoeren in Nederland. Dit zou moeten gebeuren met een maandverklaring. Dit is niet heel eenvoudig maar zou een overweging kunnen zijn. Advies is om dit te bekijken op de Douane site. (art. 2a UBA) zie ook dia 6 van de presentatie.

De Douane gaf aan om het noodprocedure document in PDF formaat beschikbaar te hebben, deze kan handmatig ingevuld worden, voor de noodprocedure, maar dit is niet een verplichte layout, mocht de aangever een nooddocument beschikbaar hebben uit hun eigen systeem en daarop staan de verplichte velden, dan is dit ook akkoord.
Dit is natuurlijk een veel eenvoudigere oplossing want dat hoeft er niets handmatig in gevuld te worden.

Conclusie:
De Douane doet er alles aan om de converter in te kunnen zetten zodat het bedrijfsleven zo min mogelijk last heeft van de overgangsperiode.
De Douane heeft toegezegd om de andere lidstaten goed en op tijd te informeren mocht de converter toch onverhoopt niet kunnen worden ingezet. Vooral de Duitse Douane doet nog wel eens lastig bij noodprocedures.
[bookmark: _GoBack]Het bedrijfsleven moet zich wel al voorbereiden mocht de noodprocedure toch toegepast moeten worden.
Informeer bij uw software leverancier hoever zij zijn, mochten ze dit nog niet gedaan hebben.




